
NIVEAU : cycle 3 (CE2)
DISCIPLINE : Français
CAPACITÉ : S’informer : prélever l’information
COMPÉTENCE : Prélever une information dans un écrit

Présentation :

L’objectif de cet outil est de permettre de mesurer la capacité des élèves à prélever une 
information dans un texte en maîtrisant les substituts nominaux. 

Consigne de passation :

Distribuer la feuille à chaque élève.

Dire :
« Vous allez lire le texte qui est encadré pour répondre aux questions. »

Donner aux élèves un temps de lecture silencieuse suffisant.

Dire :
« Maintenant je vais vous lire les questions auxquelles vous devez répondre en utilisant les  
informations du texte. Ecoutez bien.»
Lire les questions une à une et laissant un temps de réponse suffisant.

Eléments d’observations des productions :

Item A : question 1
• Code 1 : Réponse attendue : une grosse voix
• Code 9 : Autre réponse
• Code 0 : Absence de réponse

Item B : question 2 a)
• Code 1 :  Réponse attendue : les enfants ou Ugo et Clara
• Code 9 : Autre réponse
• Code 0 :  Absence de réponse

Item C : question 2 b)
• Code 1 : Réponse attendue : les vélos
• Code 9 : Autre réponse
• Code 0 : Absence de réponse

Item D : question 3
• Code 1 : Réponse attendue : de Clara et de lui ou Clara et Ugo ou des enfants
• Code 9 : Autre réponse
• Code 0 : Absence de réponse

Item E : question 4
• Code 1 : Réponse attendue : ils et leur
• Code 2 : Réponse incomplète : ils ou leur
• Code 9 : Autre réponse
• Code 0 : Absence de réponse
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NOM : ………………………………….                    Prénom : ………………………………

Le grand secret

Tout tremblants, les enfants avancent prudemment en se tenant par la main. Le 
moindre craquement les fait sursauter. La forêt si accueillante devient tout à 
coup menaçante.
- On y est presque, fait Ugo.
Effectivement, les vélos sont là où ils les avaient laissés. Mais au moment où 
les enfants s’apprêtent à repartir, une grosse voix gronde à nouveau :
- Attendez !
En moins de deux, Ugo et Clara se mettent à pédaler comme des fous. Mais ils 
n’ont pas fait vingt mètres qu’un arbre à l’écorce tâchée de noir se penche pour 
leur barrer la route.

Sylvie ALLOUCHE, Le grand secret (Ed. SED)

1) Qui dit « Attendez » ?

2) Dans chacune des phrases le mot « les » remplace quel autre mot ?

a) « Le moindre craquement les fait sursauter. »

Le mot « les » remplace 

b) «  Effectivement, les vélos sont là où ils les avaient laissés. »

Le mot « les » remplace

3) Dans la phrase « On y est presque. ». Ugo parle de qui ?

4) Souligne les mots qui remplacent Ugo et Clara dans la phrase suivante 

« Mais ils n’ont pas fait vingt mètres qu’un arbre à l’écorce tâchée de 
noir se penche pour leur barrer la route. »
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